

不发展高新技术产业中国富不起来

国务委员、国家科委主任宋健在一次讲话中强调指出：发展高新技术产业是历史赋予我们的重任。

宋健说：中国人勤劳、勇敢，比外国人辛苦，但是我们的人均劳动生产率只有人家的十分之一、二十分之一、甚至几十分之一，出大力却干不出活来。这两年我在各地看到：手工业和传统的自然经济的生产，平均每人每年的产值不超过1000元，传统工业，包括机械，大概在一万到几万元左右，比手工业生产高出10倍，但是高新技术产业的人均年产值在10万元以上。中科院的一些公司，及北京新技术开发区的一些公司，人均年产值至少在20万元以上。还有厦华电子公司，人均年产值在20—30万元。福建采用上海产的饵料养殖鳗鱼，人均年产值28万元。这是几十万元对几千元的差别。因此，如果不能达到用高新技术产业大幅度提高劳动生产率这一目标的话，中国永远富不起来。

(摘自《经济工作通讯》)

上海淘汰百种高耗低档产品

上海市已经对100多种高能耗、高物耗、低档次的产品实行限制和淘汰。在这些被限制和淘汰的高耗低档产品中，有54种是消费品，包括单缸洗衣机、老式单门电冰箱、风琴、普通加重自行车、普通机械手表、中文手动打字机、KJ—1型206照相机、木台钟等；装备工业24种；原材料工业22种。

(据《中国消费者报》)

国家轻工部制定了六大类重点产品的政策：一、鼓励发展“三白”：即糖、盐、纸三大类产品，广泛开拓新材料来源，在现有生产能力的基础上继续扩大再生产，并建立自我发展基金。

二、促进发展“三小”：指与人民生活有密切关系的小百货、小五金和小日用杂品，产品适当降低税率，千方百计保证学生文化用品的生产，保证小五金工具、小日用杂品不脱销。

三、扶持发展“三小”：指与人民生活有密切关系的小百货、小五金和小日用杂品，产品适当降低税率，千方百计保证学生文化用品的生产，保证小五金工具、小日用杂品不脱销。

四、开放经营“老三件”：对自行车、手表、缝纫机放开价格，实行自主经营，增加花色品种，扩大名牌产品覆盖面，但要控制生产总量。

五、适当发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

六、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

七、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

八、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

九、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十一、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十二、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十三、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十四、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十五、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十六、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十七、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十八、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

十九、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

二十、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

二十一、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

二十二、限制发展“三高”：指高耗能、高耗粮、高耗汇的产品，主要是空调器、易拉罐、高度低档的白酒、铝制门窗等。(据《中国乡镇企业报》)

上海市已经对100多种高能耗、高物耗、低档次的产品实行限制和淘汰。在这些被限制和淘汰的高耗低档产品中，有54种是消费品，包括单缸洗衣机、老式单门电冰箱、风琴、普通加重自行车、普通机械手表、中文手动打字机、KJ—1型206照相机、木台钟等；装备工业24种；原材料工业22种。

(据《中国消费者报》)

上海市已经对100多种高能耗、高物耗、低档次的产品实行限制和淘汰。在这些被限制和淘汰的高耗低档产品中，有54种是消费品，包括单缸洗衣机、老式单门电冰箱、风琴、普通加重自行车、普通机械手表、中文手动打字机、KJ—1型206照相机、木台钟等；装备工业24种；原材料工业22种。

“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸……”看过电影《上甘岭》的人，大概忘不了卫生员王兰和她唱的歌。

前志愿军某部卫生员王清珍的经历，与电影里的王兰相似。许多人认为她就是王兰的原型。

一九五二年十月，抗美援朝战争中的决定性战役——上甘岭战役进入最紧张激烈阶段。刚满十七岁的王清珍，是收容所护理排的卫生员。

夜深了，王清珍巡回检查护理来到一个洞口，里面传出“哎哟哎哟”的轻而沉重的哼声，借着昏暗的油灯光亮，看到哼叫的是下午刚从阵地救下来的一位姓曹的排长。他腹部中弹，肠子流出一节，在急救室里做了手术。

“同志，你哪儿难受？”王清珍亲切地说。

“……”伤员看着面前的女卫生员，轻轻地摇了摇头。

有护理经验的王清珍明白了。“同志，你要解手吧，大解还是小解？我拿罐头盒来。”当正要帮他往下解裤子时，曹排长吃力把手一推说：“我自己来。”

王清珍只好转过身，站在洞口。

其实，王清珍来之前，曹排长尿胀，侧过身子，想解到地下，但没解出来。现在他再试一下，哪知一使劲，伤口如刀割，忍不住“哎哟”一声，罐头盒“叮叮当当”滚到床下。

“曹排长，你刚来不知道，我们都是医护同志帮忙解手。”“你把她们当弟弟妹妹吧，别让

医护同志为难了。”洞里伤员都醒了，七嘴八舌批评劝导。

王清珍也以为是仅仅是挪身体引起伤口疼痛。于是加倍细心地为他拉下裤子。将就将就就把罐头盒接上去。

曹排长再一次使劲，一滴尿也没出来，痛得大叫一声，倒了下去。

王清珍这才明白了。她轻轻摸一下排长的小腹，鼓得象打足气的皮球。曹排长因腹部重伤，加上身体极度虚弱，已无力排尿，必须立即导尿。

好在卫生包有根导尿管。王清珍按护士做过的样子，涂

上润滑油，一手抓住伤员的生殖器，一手把胶皮管轻轻塞进尿道口。疼得无法自制的曹排长这时已无力推辞，只是咬着牙，感激地看着女卫生员。

导尿管塞进去了，不知什么原因，尿仍然排不出来。

在这种情况下，过去护士是用大管注射器吸尿，王清珍手头没有大管注射器。

曹排长喘着气，牙齿咬得格格作响。

“活人哪能被尿憋死！”这是人们的口头语，而现在，这位英雄战士就可能被尿活活地憋死——对坑道里的条件，尿中毒或膀胱破裂就是死亡的

同义词。王清珍咬着嘴唇，头上沁着汗珠。看着曹排长被痛苦扭曲的面孔，心如刀绞面如火烧。

洞里其他伤员有的急得直叹气，有的用手拍打着床沿。有位伤员说：“我们有一个能人能动一下就好了，用口吸也要把尿吸出来，救活曹排长。”

“用口吸？”王清珍心里一亮，可马上又犹豫了，毕竟是十七岁的少女呀！露出尿道外的导管才一厘米长！虽然，战争环境使女兵们很大程度“男性化”了。

犹豫仅仅那么一刹那。面对快要被死神拉走的战友，王清珍俯下身去，侧过脑袋……使劲吸了一口，又一口，吸到第三口，尿液终于畅快地流出来了，直呛王清珍的喉头，她掉过头吐了一口，咳嗽几声，连忙把罐头盒接上去，尿液“滴滴嗒嗒”流向罐头盒……

上甘岭的英雄土地，目睹了这人间最圣洁的一幕。

(摘自《武汉晚报》)

当年上甘岭的女护士

王清珍也以为是仅仅是挪身体引起伤口疼痛。于是加倍细心地为他拉下裤子。将就将就就把罐头盒接上去。曹排长再一次使劲，一滴尿也没出来，痛得大叫一声，倒了下去。王清珍这才明白了。她轻轻摸一下排长的小腹，鼓得象打足气的皮球。曹排长因腹部重伤，加上身体极度虚弱，已无力排尿，必须立即导尿。好在卫生包有根导尿管。王清珍按护士做过的样子，涂上润滑油，一手抓住伤员的生殖器，一手把胶皮管轻轻塞进尿道口。疼得无法自制的曹排长这时已无力推辞，只是咬着牙，感激地看着女卫生员。导尿管塞进去了，不知什么原因，尿仍然排不出来。在这种情况下，过去护士是用大管注射器吸尿，王清珍手头没有大管注射器。曹排长喘着气，牙齿咬得格格作响。“活人哪能被尿憋死！”这是人们的口头语，而现在，这位英雄战士就可能被尿活活地憋死——对坑道里的条件，尿中毒或膀胱破裂就是死亡的

球迷之声

无论中国在亚运会上赢得多少金牌，都难以拂去足球迷心头的阴影。在家乡父老殷切的目光下，中国足球过早地夭折了，轻飘飘地败于孱弱的泰国队，其临场表现甚至不如国内的一个省队。

在去年的世界杯外围赛上，中国队就暴露出很多难以克服的致命弱点。一些有识之士当即指出，为了今年的亚运会，重建国家队是当务之急，启用新军已刻不容缓。遗憾的是，这些诤言被苟且和麻木所淹没。眼看着中国队每况愈下，有人还宣称，中国队在亚运会上拿金牌并不是神话。结果，无情的赛场又一次向我们显示了它的残酷。

好在随着全场比赛结束的哨声，这种浑浑噩噩的局面不会再持续下去了。这令人心灰意冷的一页也就被翻了过去。新的一页上，国家奥林匹克队的小将们正生气勃勃地向我们走来。这支新军踢法硬朗，表现不俗，其风格迥异于现在的国家队。今后，他们将取代老大哥们南征北战。这一天虽然来得迟了些，付出的代价也大了些，但灰暗的中国足坛毕竟已露出希望的曙色。

我省获亚运美展四项奖

第十一届亚运会中展出的第二届中国体育美术展览作品评选揭晓。我省西安美术学院工艺系研究生刘波与其爱人罗雅莉合作的宣传画《发展民族体育运动》荣获一等奖，省雕塑院二级美术师郭德茂创作的雕塑《绿原》及西安美院刘艺杰的雕塑《毽》荣获三等奖。另外，我省因组织活动和创作成果比较出色而受到亚运会文展部表彰，荣获“最佳组织工作奖”。全国各地共向北京选送了900余件作品。我省通过举办省体育艺术展览共为北京选送了45件美术作品，有31件入选，其中雕塑14件、宣传画9件、油画4件、国画3件、漫画1件。

(郝志贤)

世界篮坛巨人多

据外电报道，当今世界篮坛身高在2.10米以上的运动员有130位之多，其中有60人代表美国国家篮球协会各俱乐部比赛。美国最高的职业篮球运动员有马努特·布尔(苏丹人)——2.31米；恰克·涅维特——2.26米；拉尔夫·萨普森——2.24米；马克·伊



十一届亚运会的神经中枢，闻名中外的北京亚运村全景。

登——2.24米；里克·史密斯(荷兰人)——2.23米；兰迪·布赖威尔——2.21米；詹姆斯·多纳里森——2.19米；比德尔·古德门森(冰岛人)——2.18米；卡里姆·阿巴杜尔贾巴尔——2.18米。

在欧洲各国，有45名身高2.10米以上的篮球运动员，能与美国运动员相媲美的寥寥无几。其中著名的有亨特·班克(联邦德国)——2.21米；奥古斯多·比涅里(意大利)——2.15米；斯托扬·弗兰科维奇(南斯拉夫)——2.15米；让·斯特利斯(法国)——2.14米；费尔南多·罗迈(西班牙)——2.13米；帕纳奥蒂斯·法苏拉斯(希腊)——2.13米；两年前，罗马尼亚16岁少年康斯坦丁·博普身高已达2.14米。这位少年目前是否发育完成、身高多少，尚不得而知。

苏联篮球运动员中身材最高的是阿尔维达斯·萨博尼斯——2.24米；弗拉基米尔·高鲍洛夫——2.15米；阿里山大·别洛斯特内——2.14米；阿里山大·奥霍特尼科夫、瓦西里·科洛廖夫以及参加甲级队比赛的17岁少年运动员捷尼斯·别切涅夫等身高为2.12米。

摔跤比赛共分古典式和自由式两种，其主要区别是古典式不准用腿绊和抱腿，自由式不受此限。

摔跤按体重分四十八、五十二、五十七、六十二、六十八、七十四、八十二、九十二、一百和一百三十共十个公斤级。

每场比赛的结果分为绝对胜利、优势胜利、次优胜利和得分胜利四种。使对方双肩着地垫一秒种，即赢得“绝对胜利”。在比赛中，除了使对方双肩着地获得绝对胜利外，那么其它什么动作才算得分呢？主要有以下五种：①将对手抱提起来，使其腾空翻

转，并成为肩、背或头部着垫得五分；②将对方摔起腾空幅度大，并形成肩、背或头部着垫得四分；③摔倒对手，使其成危险状态(肩、背或头部着垫)得三分；④在跪撑(膝、手着垫)中，使对方成危险状态(肩、背与垫子夹角小于九十度，背向垫子头支撑成“桥”或“半桥”，背向垫子肘着垫等)，得两分；⑤将对方摔成胸腹着垫并在其后把持，在跪撑中从下面翻到上面并把持对手，逼迫对手逃出境(踩线)等情况都可得一分。每场比赛净摔五秒钟，到成平局要立即延长比赛，直至先得分者获胜为止。(江正茂)

体育